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: Κ. Μπράβου
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ΠΡΟΣ : ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ    
                 ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ      
                 ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
             (eparaschi@mnec.gr)

ΘΕΜΑ: «Ερώτηση με αριθμό πρωτ.:4978/10-03-2021»

Σε απάντηση της με αρ.πρωτ.: 4978/10-03-2021 ερώτησης που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων, με θέμα: «Χρηματοδότηση του ΕΛΙΑΜΕΠ από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων», σας επισυνάπτουμε αντίγραφο του με αρ. πρωτ.: 34929 
/23.03.2021 εγγράφου του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) 
εποπτευόμενου φορέα της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, με το οποίο παρέχονται τα ζητούμενα στοιχεία.

Συνημμένα: -έγγραφο ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. με αρ. πρωτ.: 34929/23.03.2021.

    
         Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ

     ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

      ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
2. Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
3. Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων (Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
4. Γ.Γ.Ε.Κ.-Δ/νση Εποπτείας Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
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Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Συγγρού 185 & Σάρδεων 2, 171 21 Ν. Σμύρνη 
Ιστοσελίδα: www.elidek.gr 
Τμήμα Διοικητικών Υπηρεσιών  
Πληροφορίες: Χριστίνα Κούρτη 
Τηλ. Επικ.: 210 6412410, 420 
Ηλ. Διεύθυνση: info@elidek.gr, secretariat@elidek.gr 

 

                          Αθήνα, 23.03.2021 
                                                                                                                                                       Αρ. Πρωτ.: 34929 

Προς: κα Μπράβου Κατερίνα,  
Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας 
Δ/νση Εποπτείας Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων 
Τμήμα Γ’ Ανθρώπινου Δυναμικού Εποπτευόμενων Φορέων 
 

Κοιν.: κα Ε. Σοφούλη,  
Προϊσταμένη Διεύθυνσης Εποπτείας Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων 
Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας 
 
 
Θέμα: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος» 

 
Σε απάντηση της με Α.Π. 4978/10.02.2021 Ερώτησης των βουλευτών της "Ελληνικής Λύσης", κ.κ. Κ. 
Βελόπουλου και Κ. Χήτα, προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων θα θέλαμε να σας 
γνωρίσουμε τα ακόλουθα: 
Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας συστήθηκε με το Ν. 4429/2016 "Ελληνικό Ίδρυμα 
Έρευνας και Καινοτομίας και άλλες διατάξεις" (Α' 199), όπως ισχύει, αποτελεί νομικό πρόσωπο 
ιδιωτικού δικαίου, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, ανήκει στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και 
λειτουργεί προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος και ειδικότερα για την προαγωγή της έρευνας 
και της καινοτομίας, στο πλαίσιο της εθνικής στρατηγικής για την έρευνα και την καινοτομία. 
Για την εκπλήρωση του σκοπού του το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. χρηματοδοτεί ερευνητικά προγράμματα, χορηγεί 
υποτροφίες για τη διεξαγωγή διδακτορικών διατριβών και μεταδιδακτορικών μελετών και 
χρηματοδοτεί την αγορά ερευνητικού εξοπλισμού, βάσει στρατηγικού σχεδιασμού. 
Κύριοι δικαιούχοι χρηματοδότησης εκ μέρους του Ιδρύματος είναι Πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι. που 
εδρεύουν στην Ελλάδα, οι ερευνητικοί και τεχνολογικοί φορείς του άρθρου 13α Ν. 4310/2014, τα 
Ερευνητικά Πανεπιστημιακά Ινστιτούτα των Ν. 2083/1992 και 3685/2008 και το Ελληνικό Ίδρυμα 
Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ), το οποίο προστέθηκε στους κύριους 
δικαιούχους με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση (Ν. 4712/2020). Συνδικαιούχοι χρηματοδότησης 
δύνανται να είναι επιχειρήσεις, εκπαιδευτικά και ερευνητικά ιδρύματα και λοιποί φορείς του 
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα της χώρας. Δικαιούχοι δε υποτροφιών για τη διεξαγωγή 
διδακτορικών διατριβών και μεταδιδακτορικών μελετών είναι φυσικά πρόσωπα, ανεξαρτήτως 
ιθαγένειας και σύνδεσής τους με συγκεκριμένο εκπαιδευτικό ίδρυμα ή ερευνητικό κέντρο. Οι κύριοι 
δικαιούχοι και οι συνδικαιούχοι χρηματοδότησης εκ μέρους του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. καθώς και οι ειδικότερες 
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προϋποθέσεις χορήγησης χρηματοδότησης και υποτροφιών ορίζονται στις εκάστοτε προκηρύξεις 
του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 
Η οικονομική λειτουργία του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και η εκ μέρους του χρηματοδότηση ερευνητικών 
προγραμμάτων και χορήγηση υποτροφιών πραγματοποιείται με βάση τις αρχές της εξαιρετικής 
ακαδημαϊκής επιδοσής, της διαφάνειας, της αξιοκρατίας και της χρηστής οικονομικής διαχείρισης. 
Πόροι του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι κυρίως κάθε είδους χρηματοδοτήσεις από τον κρατικό προϋπολογισμό 
(τακτικό και Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων) και η χρηματοδότηση σύμφωνα με την από 
15.7.2016 Σύμβαση της Ελληνικής Δημοκρατίας με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, την οποία 
το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. διαχειρίζεται ως δικαιούχος και για λογαριασμό της Ελληνικής Δημοκρατίας. Η 
κατανομή των πόρων του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. εξειδικεύεται κάθε έτος με απόφαση του αρμόδιου Υπουργού 
(σήμερα του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων) ανά κατηγορία δράσης (λ.χ. υποτροφίες, 
ερευνητικά προγράμματα, προμήθεια εξοπλισμού κ.ο.κ.) και ανά επιστημονικό πεδίο, ύστερα από 
πρόταση του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.  
Οι προκηρύξεις των δράσεων του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. δύνανται να αφορούν όλα τα επιστημονικά πεδία και 
συντάσσονται και δημοσιεύονται στο δικτυακό τόπο του από τον Διευθυντή αυτού, σύμφωνα με 
την απόφαση κατανομής των πόρων, τον ετήσιο προγραμματισμό των δράσεων του Ιδρύματος και 
τις κατ' ιδίαν αποφάσεις του Επιστημονικού Συμβουλίου του. 
Οι προκηρύξεις των δράσεων του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. εξειδικεύουν τη φύση και τους στόχους, της μελέτης ή 
του προγράμματος, τους δυνητικούς δικαιούχους (κύριους και συνδικαιούχους), την διαδικασία και 
τα κριτήρια υποβολής των προτάσεων χρηματοδότησης, του προελέγχου και της αξιολόγησής τους, 
τις οικονομικές δραστηριότητες που ενισχύονται, τις δαπάνες που χρηματοδοτούνται, τον τρόπο 
τελικής επιλογής των προς χρηματοδότηση έργων, τον συνολικό προϋπολογισμό, την διαδικασία 
υλοποίησης των χρηματοδοτούμενων έργων, τις προϋποθέσεις καταβολής της χρηματοδότησης, τις 
υποχρεώσεις των δικαιούχων, τις συνέπειες μη τήρησης των όρων και προϋποθέσεων της 
απόφασης χρηματοδότησης κλπ. Οι τελικοί δικαιούχοι χρηματοδότησης ή υποτροφίας στο πλαίσιο 
εκάστης δράσης του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. προκύπτουν μετά από διαδικασία αξιολόγησης σύμφωνα με όσα 
αναλυτικά ορίζονται στο άρθρο 5 παρ. 6 έως 9 Ν. 4429/2016. 
Έως σήμερα το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. έχει προκηρύξει δύο δράσεις για την ενίσχυση μελών ΔΕΠ και ερευνητών/-
τριών, τρεις δράσεις για την ενίσχυση μεταδιδακτορικών ερευνητών, τρεις δράσεις χορήγησης 
υποτροφιών σε υποψήφιους διδάκτορες και πέντε στοχευμένες δράσεις στο πλαίσιο του 
προγράμματος "Επιστήμη και Κοινωνία" συνολικού προϋπολογισμού 195.330.000 ευρώ με 
δικαιούχους/φορείς υλοποίησης Πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι. και ερευνητικά κέντρα της χώρας. 
Από όλα τα ανωτέρω προκύπτει ότι με την θέσπιση της διάταξης του άρθρου 52 Ν. 4712/2020 δεν 
χορηγήθηκε κατ' αποκλειστικότητα οποιουδήποτε είδους (τακτική ή έκτακτη) χρηματοδότηση, 
άμεσα ή έμμεσα, στο ΕΛΙΑΜΕΠ, είτε εκ μέρους του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είτε απευθείας από τον κρατικό 
προϋπολογισμό. 
Το ΕΛΙΑΜΕΠ απλά προστέθηκε στους λοιπούς δυνητικούς δικαιούχους χρηματοδότησης εκ μέρους 
του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. στο πλαίσιο των δράσεών του και δύναται να λάβει χρηματοδότηση για την 
υλοποίηση συγκεκριμένου ερευνητικού έργου με συγκεκριμένο προϋπολογισμό, μόνον εφόσον 
υποβληθεί σχετική πρόταση στο πλαίσιο κάποιας εκ των εκκρεμών ή επικείμενων δράσεων του 
ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. με φορέα υλοποίησης το ΕΛΙΑΜΕΠ και εφόσον αυτή αξιολογηθεί θετικά από πολυμελείς 
θεματικές επιτροπές αξιολόγησης που ορίζονται από το Επιστημονικό Συμβούλιο του Ιδρύματος 
σύμφωνα με τους όρους του νόμου και της οικείας προκήρυξης. 
Σημειώνεται δε ότι έως σήμερα το ΕΛΙΑΜΕΠ δεν αποτελεί φορέα υλοποίησης ερευνητικού έργου 
χρηματοδοτούμενου στο πλαίσιο κάποιας εκ των δράσεων του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και για το λόγο αυτό δεν 
έχει λάβει χρηματοδότηση από το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

 

Με εκτίμηση, 

Ο Διευθυντής του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

 

 

Δρ. Νεκτάριος Νασίκας 
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